
 

 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΓΕΩΡΓΙΑΣ, ΓΕΩΡΓΙΑΣ, ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

ΤΜΗΜΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΊΑ ΘΗΡΑΣ ΚΑΙ ΠΑΝΙΔΑΣ 

 

ΕΚΘΕΣΗ ΕΙΔΙΚΗΣ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ ΣΕ 

ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΟΜΕΝΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΟ ΑΡΘΡΟ 16 ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ 

153(Ι)/2003 ΠΕΡΙ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΤΗΣ ΦΥΣΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΑΓΡΙΑΣ 

ΖΩΗΣ ΚΑΙ ΤΟ ΑΡΘΡΟ 33 ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ 127(Ι)/2018 ΠΕΡΙ ΕΚΤΙΜΗΣΗΣ ΤΩΝ 

ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ ΣΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΑΠΟ ΟΡΙΣΜΕΝΑ ΕΡΓΑ ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 2018 

 

ΕΚΘΕΣΗ ΠΡΟΕΛΕΓΧΟΥ – SCREENING 

 

 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΚΥΤΤΑΡΟΥ ΣΤΟΝ ΧΩΡΟ 

ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΤΑΦΗΣ ΑΠΟΡΡΙΜΑΤΩΝ (Χ.Υ.Τ.Α.)  

ΕΠΑΡΧΙΑΣ ΠΑΦΟΥ 

(ΠΑΦ/1255/2021) 

 

ΖΕΠ (ΖΩΝΗ ΕΙΔΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ) «ΚΟΙΛΑΔΑ ΕΖΟΥΣΑΣ» (CY4000021) 

 

 

Αρ. Φακ. 02.15.004.0042.001, 02.15.003.002 

 

ΙΟΥΛΙΟΣ, 2022 

  



ΕΚΘΕΣΗ ΠΡΟΕΛΕΓΧΟΥ – SCREENING 

 

Το προτεινόμενο έργο εξετάστηκε αρχικά στην Επιτροπή ΜΕΕΠ στις 19.4.2022.  Ακολούθως 

ζητήθηκαν  συμπληρωματικά στοιχεία, ενώ επίσης  αποφασίστηκε όπως το θέμα εξεταστεί και 

στην Ad-hoc Eπιτροπή που εξετάζει έργα τα οποία δύναται να επηρεάσουν περιοχές του δικτύου 

Natura 2000.  To έργο εξετάστηκε από την Ad-hoc Eπιτροπή στις 15.7.2022.   

 

Το έργο χωροθετήται εντός της περιοχής ΖΕΠ (Ζώνη Ειδικής Προστασίας) ‘Κοιλάδα ‘Έζουσας’, 

ενώ η προσθήκη του νέου κυττάρου θα γίνει εντός του υφιστάμενου χώρου του ΧΥΤΑ.  Η 

προσθήκη ενός κυττάρου θα γίνει σε εφαπτόμενο χώρο από τον χώρο που ήδη χρησιμοποιείται. 

 

Οι δυνητικές επιπτώσεις εξετάστηκαν για τα είδη καθορισμού της περιοχής ΖΕΠ, και 

συγκεκριμένα για τα εξής είδη: 

 

Α)  Περδικοσιάχινο ή Σπιζαετός (Aquila fasciata) 

Β)   Αετογερακίνα (Buteo rufinus) 

Γ)  Ζάνος (Falco peregrinus)  

Δ)  Κράγκα (Coracias garrulus) 

Ε)   Τρυπομάζης (Sylvia melanothorax) 

Ζ)   Σκαλιφούρτα (Oenanthe cypriaca) και 

ΣΤ)  Ομάδα μεταναστευτικών πτηνών, όπως καθορίζεται στο σχετικό Διαχειριστικό Σχέδιο της 

περιοχής ΖΕΠ. 

 

Βασικές παραμέτρους του έργου είναι ότι θα χρησιμοποιούνται οι ίδιες υποδομές πρόσβασης ενώ 

και οι όγκοι διαχείρισης δεν αναμένεται να αυξηθούν σε μεγάλο  βαθμό.    

 

Διασφαλίζεται ότι δεν επηρεάζεται κανένα από τα πιο πάνω είδη καθορισμού της περιοχής ΖΕΠ, 

ούτε στο στάδιο της κατασκευής, ούτε της λειτουργίας του έργου. Όλα τα μέλη της Ad-hoc 

Επιτροπής κατέληξαν στο ίδιο συμπέρασμα, ότι το συγκεκριμένο έργο δεν θα επιφέρει αρνητικές 

επιπτώσεις  στην περιοχή ΖΕΠ ή στα είδη καθορισμού, ούτε από μόνο του ούτε συσσωρευτικά σε 

συνδυασμό με άλλα έργα/δραστηριότητες που υπάρχουν στην περιοχή ΖΕΠ ή πλησίον αυτής.   



Παρόλα αυτά κρίνεται χρήσιμο όπως τηρούνται τα ακόλουθα:  

 

1) Θα χρησιμοποιείται το υφιστάμενο δίκτυο πρόσβασης προς την περιοχή του κυττάρου. 

2) Αποφευχθεί η χρήση μόνιμου προβολέα φωτός. 

3) Όλες οι εργασίες θα γίνονται εντός του χώρου του ΧΥΤΑ  
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